

應曉薇表示，九二一大地震後，她參與全國受刑人賑災募款，總計受刑人捐給內政部的款項預計三千多萬元；而台東監獄四十位受刑人，又另行籌款，指名捐給慈濟；這筆款項是受刑人在工廠做工攢下的「勞作金」，或是家人寄來供零用的「保管金」，十分難得。

慈濟志工自十年前展開監獄關懷活動，足跡遍及全國，不少受刑人在閱讀流通於獄內的慈濟刊物與聆聽慈濟志工現身說法後，重新建立人生價值觀，不但參與骨髓捐贈驗血與捐款，甚至也有人發願在出獄後，要加入慈善助人的志工行列，為社會盡一份心力。

### 證嚴上人親送紅包 誠心祈願 遠離傷痛 1999.11.25

證嚴上人以長達十七天的時間行腳中部與北部，除了解九二一慈濟各項重建工作、參與六場大愛村祈福晚會外，並在台中、新竹、桃園、台北二十場見習委員、環保志工歲末祝福中開示、致贈紅包、點心燈。

證嚴上人每年都會在農曆春節前夕舉辦歲末祝福，感謝志工的付出；今年特別提早

一個月，除了志工人數比往年增加外，也因為今年國際間天災人禍不斷，希望提前給大家祝福，送走1999年悲痛的九二一記憶，用虔誠歡喜的心迎接新年。

農曆12月上人將巡迴全省繼續多場歲末祝福，同時進行新任慈濟委員、慈誠隊員、榮董授證儀式。

### 銀髮族肯定自我價值 提升高齡化社會品質 1999.12.17

慈濟基金會、慈濟醫學暨人文社會學院及時報文教基金會共同主辦的「國際老人年銀髮活水研討會」是日在花蓮靜思堂展開。會中邀請多位學者專家及來自全省從事老人照護工作的志工們，共同探討有關老人的各項議題。

慈濟基金會副總執行長林碧玉表示，老人照護除了要提供身心靈的全面照顧外，還要讓老人體認生命的意義和價值；讓自己在行事中有所覺和幫助他人的覺，是全面提升社會品質的不二法門。

長期從事社區工作的張紅雅女士認為，老人是活在家庭社會之中，因此當舉行銀髮族活動時，對象雖是老人，卻應是全家參與；透過這樣的活動，便可將彼此的距離拉得更近。

### 慈濟首度深入社區 舉辦年終歲末祝福 1999.12.18

是日起至明年元月底，慈濟於北區、台中、屏東舉行九十六場社區歲末祝福，除了感謝會員涓涓善款支持，也向九二一地震時投身救災行列的社區志工致意。花蓮靜思精舍常住師父代表證嚴上人發送福慧紅包及點心燈，祈願居民們以祝福的心告別過去陰



慈濟在六處大愛村舉行歲末祈福晚會，祝福村民走出傷痛，帶著希望迎向光明的未來。



鳳山園遊會中一位八十歲行動不便的老奶奶，以堅定的信心，上台敲響了令人感動的鐃聲。

霾，迎接新年。

這是慈濟首度深入社區舉辦歲末祝福，由於報名踴躍，各區場次持續增加中。祈福晚會現場並播放證嚴上人開示與希望工程紀錄片，上人期許大家能發觀世音菩薩的慈悲心，及地藏王菩薩的大願，也祝福眾人在公元2000年「日日吉祥、家家平安」。

## 高雄慈濟人辦園遊會 募集中小學重建基金

1999.12.19

慈濟高雄分會為募集慈濟九二一「希望工程」基金，今天在高雄、鳳山、岡山兩地同步舉辦大愛義賣園遊會。

活動當天，除了民生用品或餐飲攤位外，慈濟「靜思文化」也設攤展售慈濟環保餐具，並介紹證嚴上人的法語叢書。會場還展出慈濟各項志業及災區救援照片。

慈濟高雄分會活動組組長林景猷表示，慈濟九二一賑災計畫中的「希望工程」校園重建，所需經費

逾四十五億，正需要每個人合力達成。我們期待不僅是慈濟會員，而是更多民眾參與義賣活動、付出愛心。

## 武漢兒童福利院師生 造訪慈濟遊台灣名勝

1999.12.30

大陸武漢市慈濟兒童福利院院童暨教師一行三十人，於是日下午拜會證嚴上人，該院院童並以歌聲及手語表演，向上人表達感謝之意。

湖北武漢慈濟兒童福利院師生在各地慈濟人熱情款待下，展開一連十天的參訪行程，足跡踏遍太魯閣、台北木柵動物園、慈濟三義茶園、大林醫院、大愛屋等地，該院的師生對慈濟志工貢獻己力、服務他人的精神留下深刻印象。

已有七十二年歷史的武漢兒童福利院，因經費短絀，設備簡陋，孩子們曾經熬過炎夏與寒冬。慈濟經評估後，1995年捐建一棟集養育、醫療、復健、教學等多功能大樓。



武漢兒童福利院師生參訪慈濟，並於感恩迎千禧晚會中表演節目。